
Avstrijske dežele. Razpis novih volitev za 
deželne zbore je blizu, naši nemčurski nasprotniki 
v ustavoverekem taboru se pripravljajo povsod, 
pripravljajmo se tudi Slovenci! — Sedanji ustavo
verni minister Depretis je novo leto pričel z na
jemanjem novih državnih dolgov, za katere bodemo 
davkeplačilci obresti plačevali, nekaj v zlatu, ne
kaj v bankovcih; začel je namreč izdajati za 13 
milijonov zlate rente ali državnih dolžnih pisem z 
obresti v zlatu in 15 milijonov papirne rente z 
obresti v papirju, t. j . 28 milijonov, katerih potre
buje za prve 3 mesece; do sedaj je ta minister 
izdal za 120 milijonov zlate rente. Par let še bo 
menda šlo z narejanjem novih dolgov, toda kaj 
bo potem ? — Finančnega ministra tovariš, g. 
Stremajer, je pa v leta dnevih iz Kranjskega pre
stavil 4 slovenske profesorje v druge dežele, ta 
teden g. Wiesthalerja; ti Slovenci bi bili gotovo 
vsi radi slovenski kruh jeli na slovenskih tleh, 
toda iz Dienstesrticksichten" t. j . službenskih ozi
rov morali so iti iz svoje slovenske domovine. 
G. Wiesthaler je, kakor profesor Glaser, tiha duša 
in bil zadnjič odbornik ljubljanske čitalnice. — 
Sila kola lomi in potrebi po slovenščine zmožnih 
učiteljicah bo, kakor „Graz. Zeit.' pravi, vstreženo, 
ker je v graškem pripravnišču za učiteljice slo
venščina postala zapovedan predmet. — Velika 
sila tare sedaj razne rokodelce, ker je v dobi li
beralne obrtnijske svobode preveč mojstrov in po
močnikov (gselov) zraven številnih fabrik itd., tako 
da zmanjkuje vsem dela in zaslužka. Samo na Dunaju 
štejejo sedaj brez dela 2000 mizarjev, 1200 klju
čarjev, 2000 krojačev, 2U0—300 barvarjev, 800 
do 900 pekov; tudi krčmarjem se huda godi! 
Prej ni bilo tako; rokodelstvo je imelo „zlato dno" 
— goldenen Boden — sedaj ni nobenega dna, 
ampak rastoča siromaščina. To pa ni samo pri 
nas tako, ampak po vsej Evropi, kder vladarijo 
liberalci. — Naš in ogerski državni zbor sta zopet 
začela zborovati in na novi nagodbi delovati. — 
Na Tirolskem je bilo v Griesu tamošnjo kat. pol. 
društvo od vladinega komisarja razdruženo, ker 
je pri zboru 6. t. m. grof Scbaffgotech govoril o 
„freimaurerskih" šolah. — Hrvatje ne pošljejo 
ničesar v Pariz na svetovno razstavo, ker je ogersko 
ministeistvo tirjalo, naj se vsem hrvatskim pridel
kom nastavijo magjarska imena. Hrvati imajo to 
za oholo razžaljenje svoje slovanske narodnosti. 

Vnan,e dnave. Ruska vlada izdaja od srede 
novembra I. 1876. do sedaj vsaki den več kakor 
2 milijona rubljev, t. j . 3 milijone goldinarjev, 
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ljudi pa je palo ali zbolelo blizu 90.000. Pri 
takih žrtvah se more misliti, da bodo tudi Turki 
morali veliko žrtvovati, če bodo hotli dobiti mir. 
Da bi ti že radi sklenoli mir, to se jim že močno 
vidi, toda angleško cincanje jim ne da priti do 
odločbe; zadnji čas je cel6 slišati bilo, da skušajo 
Angleži z Rusi pogoditi se, kako bi se Turčija 
razkosala; sploh kramarski Angleži še sami prav 
ne ved6, česa bi se naj poprijeli. — V novem 
nemškem cesarstvu še vedno preganjajo katoličane, 
ob enem pa že cel6 Bismarka strašijo popolnem 
neverni demokrati ali nemaniči, katerih število 
močno narašča ter žugajo, kedar dobijo večino po
slancev, ves sedanji, zlasti liberalni red, v državi 
podreti in raznesti; siromašni demokrati so sinovi 
bogatih liberalcev, najhujši sovražniki svojih očetov, 
nova vrsta republikancev in početnikov revolucije; 
liberalci so Boga vsaj na pol odpravili, demokrati 
ga hočejo popolnem zatreti in ustvariti nov red 
cel6 brez Boga in vere. Število takih ljudi raste 
grozno hitro po vseh od liberalizma trdnej veri v 
Boga izneverjenih deželah in narodih. — Itali
janski kralj Viktor Emanuel je včeraj 9. jan. umrl, 
tako tudi jegov najboljši general Lamarmora; prvi v 
Rimu, drugi v Florenciji. Sv. oče Pij IX. pa so zopet 
zdravi. Angleški državni zbor je sklican na 17. jan. 
ter bo odločil, kaj bo Angleška storila glede turške 
vojske. Belgradski dijaki so rovali zoper vojsko z 
Turkom tako, da je vojni minister vse 191etne nepo
kojneže na bojišče poslal in pod puško potisnil. — Iz 
Jeruzalema se poroča, da v tamošnjih deželah ni 
nobenih čvrstih moških več, vse je moralo v boj, 
ostale so samo žene, otroci in starci, turška sila 
je toliko kakor uničena; nima se več za čim zdatno 
braniti. Kristijane so hotli sicer posiliti med vo
jake; ti se pa tega vspešno branijo in pravijo: 
prej nismo smeli nositi orožja, sedaj ga pa nečemo, 
branite se Turki, kakor se morete! 

Vojska za svobodo turških kristijanor. 
Dva ruska generala sta že prodrla črez Bal

kan, slavni Gurko in vitežki Skobeljev, ter tiščita 
sedaj Turke proti Tatarbazarčiku in Filipopelnu. 
Do 21. dec. je Gurko od Plevne prejemal pomoči, 
potem pa do 24 dec. izsekati dal črez Balkan 
novo pot; po tej je 25.—26. dec. potreboval 24 ur, 
da je z vojsko prišel 4 ure daleč v Čurjan unktaj 
Balkana, tukaj je do 30. dec. zbiral svoje junake, 
potem 31. dec. Turke zgrabil pri Teškesi, jih pre
magal in razgnal: ene proti Zlatici, druge proti 
Sofiji; 2. jan. je general Veljaminov pred Sofijo 
12 bataljonov Turkov pretepel, da je 1000 mrtvih 
obležalo in 3. dec. so Rusi veseli vhod obhajali v 
Sofijo, ki spada med največja turška mesta, šteje 
45.000 prebivalcev in je od 1. 1382. tedaj celih 
496 let v turški oblasti. Od Sofije so Rusi brž 
odposlali krdelo Srbom proti, ki so prišli do Trna 
in Breznika, drugo rusko krdelo je šlo proti jugu 
do Dobnice; glavna moč je pa krenola proti izhodu 
in je že roko podala pri Kaloferju generala Sko

beljevu, ki je črez Trojan prekoračil Balkan. 
Vojna cesarjevičeva je veliko trpela vsled silnega 
krivca, ki je vse steze zametal in cele oddelke v 
sneg pokopal, vkljub temu se bliža Razgradu in 
Sumli ter skuša z Cimermanom združiti se. Donav 
je premrznil pri Galacu, led drži najtežiše vozove; 
general Radecki se pripravlja na prelaz Balkana 
skoz Sipko; Srbi so zaseli skoro vso turško Srbijo 
in bodo brž, ko dobijo Niš, vzeli tudi StaroSrbijo 
z Prizrenom, nekdanjim stolnim mestom srbskih 
carjev. Črnogorci so iz Bara spustili 280 avstrij
skih ljudi, ki so se z Turki vred v barski grad 
zaprli, grad še se pa vedno brani; mesto je pogo
relo. Erzerum je popolnem obkoljen od Rusov. 
Turki so na mesto Sulejmana postavili Reufpašo 
za glavnega poveljnika in mu naložili, naj brani 
Adrianopel. V ta namen je od vojne pri Ruščuku 
itd. pozval 40.000 mož nad Carigrad v Adrianopel; 
ostalim je pa ukazal zapreti se v Ruščuk, Šumlo, 
Silistrijo, Razgrad, in braniti, dokler bo le mogoče! 


